TTY/Teknillinens mekaniikka ja optimointi 1/TME-2100/2007S
TME-2100 Materiaalien mekaniikka

Tentti 31.1.2008

Kirjallisuutta ja muistiinpanoja ei saa pitd4 esilld. Kaavakokoelma on palautettava.

1. Rakenteen erddn pisteen jénnitystilan jédnnityskomponentit ovat o, =-40 MPa,

o, =80 MPa, o =120MPa, 7,

=72 MPa, 7, =46 MPa ja 7, =32 MPa. Laske nor-

" maali- seki leikkausjannitys tasossa, jonka normaali muodostaa kulman 48° x-akselin ja kul-

man 61° y-akselin kanssa.
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2. Teraslevyssd on homogeeninen tasojénnitystilakentts,
jonka komponentit ovat o, =180 MPa o, =-100 MPa

ja 7,=80,8 MPa. Méiritd levyn muodonmuutostila-

kenttdi sekd kulman ABC muutos. E =210 GPa,
v=0,3.

3. Oheisen kolmiolevyn OPQ sivun OP normaalijanni-

X . .
tyksen lauseke on g,—. Sivu OQ on kuormittamaton.
a

Kayts jannitysfunktiota ¢ = Ax’+ Bx’y+Cxy’ +Cy’.
Madritd vakiot 4,B.C ja D sekd sivun PQ jénnitysten lau-
sekkeet. ‘

4, Laske oheisen poikkileikkauksen kantomomentti
M,. kun materiaali on kuparia, jonka mydtéraja

R,=50MPa. Laske myds kantomomentin ja my6to-

momentin suhde -
5. Oheista mekaanista mallia kéytetdén simuloimaan po-
lymeerien kdyttdytymistd. Sen konstitutiivinen yhtilo on
2 2
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Polymeeria kuormitetaan vakiojdnnitykselld 6 kPa 30
sekunnin ajan. M#dritd polymeerin venyma kuormituk-
sen  lopetushetkelld. E,=50kPa, E;=1GPa,

n,=10° Ns/m’ ja 7, =100-10° Ns/m? .
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